



## ORTSVEREIN DER GARTENFREUNDE HERRENBERG e.V.

### **Jahreshauptversammlung im Gemeindezentrum Sankt Martin in Herrenberg am 18. März 2023**

<b>Anwesenheit:</b>	Mitglieder	52
	Gäste	9

Um 18:10 eröffnet Michael Böckle (Kassier), der als Versammlungsleiter fungiert, die diesjährige Jahreshauptversammlung der Gartenfreunde Herrenberg. Er begrüßt recht herzlich die Mitglieder und Gäste.

Danach bittet er die Anwesenden, sich zu erheben, um der Verstorbenen zu gedenken.

#### **Bericht des 1. Vorsitzenden Tarik Canverdi**

Veränderung bei den Mitglieder-Zahlen in 2022

- ausgeschiedene Mitglieder	12
- neue Mitglieder	8

Zurzeit sind alle Parzellen verpachtet und für Interessenten gibt es weiterhin eine Warteliste.

Das Bauprojekt Herrenberg Süd kann je nach Beschlussfassung durch den Gemeinderat den Fortbestand der Anlage Schafhausfeld in den nächsten Jahren gefährden. Pächter in der Anlage Schafhausfeld können bei Interesse mit Priorität auf frei werdende Parzellen in den Anlagen Ammermühle und Seere umziehen.

Durchgeführte Investitionen und Aktionen

- Bei den Zaunprojekten in den Anlagen Ammermühle und Seere haben sich viele Mitglieder engagiert und die beiden Projekte zum Abschluss gebracht.
- Die Wetterseite des Vereinshauses wurde durch eine externe Firma erneuert.

Es ist zurzeit nicht geplant ein Sommerfest in 2023 zu veranstalten. Die Teilnahme an den Sommerfesten der letzten Jahre sowie die Rückmeldungen u.a. bei den Versammlungen der einzelnen Anlagen im Januar zeigten nur ein geringes Interesse.

## **Bericht des Kassiers Michael Böckle**

Michael Böckle informiert die Mitglieder über den Kontostand am Anfang und am Ende des Jahres 2022 und teilt den Anwesenden dann die Einnahmen und Ausgaben der einzelnen Konten mit - in der Gesamtbetrachtung gab es einen Rückgang des Kontostandes bedingt durch die Rücküberweisung des zinslosen Darlehns an die Pächter der Anlage Seere für die Toilettenanlage. Michael Böckle zeigte auf, dass mit den finanziellen Mitteln gut umgegangen wurde und der Verein mit einem Guthaben von ca. 15.000 € auch für die Herausforderungen in den nächsten Jahren weiterhin finanziell gut aufgestellt ist.

## **Bericht des Revisors Wolfgang Thielk**

Wolfgang Thielk informiert die Anwesenden, dass er zusammen mit Albrecht Schill die Kassenprüfung für das Jahre 2022 durchgeführt hat. Es konnten alle Buchungen belegt und erläutert werden, sodass es keine Unstimmigkeiten gab. Er bedankt sich bei dem Kassier Michael Böckle für seine gute Arbeit und empfiehlt die Entlastung durch die Mitglieder.

## **Entlastungen**

Dirk Wiebel übernimmt die Leitung bei der Entlastung des Kassiers und der anderen Vorstandsmitglieder für das Jahr 2022.

Die Entlastung wird einstimmig angenommen; es gibt keine Enthaltung und keine Gegenstimme.

## **Wahl des 1. und 2. Vorsitzenden sowie des Schriftführers**

Gerhard Schneider leitet die Wahl

Zunächst fragt er die anwesenden Mitglieder, ob sie mit einer offenen Wahl einverstanden sind oder ob jemand eine geheime Wahl wünscht. Alle Mitglieder sind mit offenen Wahlen einverstanden; es gibt keine Enthaltung und keine Gegenstimme.

- Kandidaten zur **Wahl des 1. Vorsitzenden**: Tarik Canverdi  
Tarik Canverdi wird einstimmig gewählt; es gibt keine Enthaltung und keine Gegenstimme.  
Tarik Canverdi nimmt die Wahl an.
- Kandidaten zur **Wahl des 2. Vorsitzenden**: Carmine D'Onofrio  
Carmine D'Onofrio wird einstimmig gewählt; es gibt keine Enthaltung und keine Gegenstimme.  
Carmine D'Onofrio nimmt die Wahl an.
- Kandidaten zur **Wahl des Schriftführers**: Andreas Lutz  
Andreas Lutz wird einstimmig gewählt; es gibt keine Enthaltung und keine Gegenstimme.  
Andreas Lutz nimmt die Wahl an.

## **Wahl der Ausschuss-Mitglieder Ammermühle, Schafhausfeld und Seere**

Gerhard Schneider leitet die Wahl

Die Pächter der einzelnen Anlagen, stimmen über die Mitglieder ab, die sich bereit erklären als Ausschussmitglied ehrenamtlich mitzuarbeiten.

- Kandidaten zur **Wahl des Ausschuss-Mitglieds Schafhausfeld:** Ionnis Georgiadis  
Ionnis Georgiadis wird einstimmig gewählt; es gibt keine Enthaltung und keine Gegenstimme.  
Ionnis Georgiadis nimmt die Wahl an.
- Kandidaten zur **Wahl der 2 Ausschuss-Mitglieder Ammermühle:** Taner Canverdi, Silvio Wölfel  
Taner Canverdi und Silvio Wölfel werden einstimmig gewählt; es gibt keine Enthaltung und keine Gegenstimme.  
Taner Canverdi und Silvio Wölfel nehmen die Wahl an.
- Kandidaten zur **Wahl der 3 Ausschuss-Mitglieder Seere:** Heinz Bauer, Joti Tyriakidis, Oliver Resch, Dieter Straub  
Die Wahl muss schriftlich durchgeführt werden, da es mehr Kandidaten als Plätze gibt:  
Ergebnis:            Heinz Bauer            27 Stimmen  
                         Oliver Resch            22 Stimmen  
                         Dieter Straub            27 Stimmen  
                         Joti Tyriakidis            17 Stimmen  
Heinz Bauer, Oliver Resch (in Vertretung durch seine Frau) und Dieter Straub nehmen die Wahl an.

## **Ehrung der Jubilare**

Tarik Canverdi übernimmt die Ehrung der Jubilare und die Überreichung der Urkunden:

10 Jahre Mitglied    Carmine D´Onofrio

25 Jahre Mitglied    Heinrich Ginder

## Verschiedenes

- Bisher haben ca. 50% der Pächter ihre eMail-Adresse für eine schnelle und unkomplizierte Kommunikation mit dem Verein zur Verfügung gestellt. Bei allen allgemeinen Schreiben werden die Adressaten über bcc (blind copy) angeschrieben, sodass die Adressen für niemanden sichtbar sind. Wenn Sie an dieser Form der Informationsübermittlung interessiert sind, dann geben Sie Ihre eMail-Adresse an Michael Böckle.
- Roter Punkt bei baulichen Tätigkeiten (alle Jahre wieder)  
Alle baulichen Tätigkeiten - hierzu zählen Neubauten, Umbau, Anbau und sonstige Renovierungen - mit Nennung von Größe, Form und farblicher Gestaltung müssen schriftlich vor Beginn der Bautätigkeit beim Vorstand beantragt werden. Der Pächter erhält daraufhin eine Rückmeldung innerhalb von 2 Wochen sowie bei Freigabe einen roten Punkt, der während der Bautätigkeit an der Parzelle sichtbar angebracht werden muss. Bautätigkeiten ohne schriftliche Freigabe müssen anschließend rückgebaut werden.
- In letzter Zeit gab es Fälle, in denen Pächter ihre Versicherungen direkt beim Landesverband ändern oder kündigen wollten. Dies lief allerdings in einzelnen Fällen ins Leere. Bei beabsichtigten Änderungen der Versicherung oder Meldung von Schäden sollte in jedem Fall Michael Böckle angesprochen werden, der dies dann in die richtigen Wege leitet.
- Es wurde vorgeschlagen, die Brachflächen auf dem Vereinsgelände in Blühflächen zu verwandeln. Die Idee wird im Ausschuss weiter diskutiert
- Es wurde vorgeschlagen, ein Insektenhotel auf dem Vereinsgelände aufzustellen. Die Idee wird im Ausschuss weiter diskutiert. Jeder Pächter kann unabhängig davon auf seiner Parzelle ein Insektenhotel anlegen.
- Es wurde vorgeschlagen eine Müllsammelaktion in den Anlagen und rund um die Anlagen zu organisieren. Die Idee wird im Ausschuss weiter diskutiert
- Vor der Anlage Ammermühle (hinter der Brücke) wird teilweise zu schnell gefahren, was gerade Kinder beim Verlassen der Anlage gefährden kann. Es wurde vorgeschlagen dies bzgl. ein Schild „Spielende Kinder“ aufzustellen. Tarik Canverdi wird zusätzlich hierzu die Stadt Herrenberg kontaktieren.
- Im letzten Jahr kam es insbesondere in der Anlage Seere zu erheblichen Wasserverlusten – die Ursache hierfür konnte bisher nicht festgestellt werden, aber defekte Wasseruhren und undichte Anschlüsse können ein Teil des Problems sein. Aus diesem Grund sollen die Wasseruhren und die Zugänge im April durch die Wasserwarte geprüft werden. Sollten hierbei keine Probleme festgestellt werden ist die Öffnung der Wasseranschlüsse für alle Anlagen für den 01.05.2023 geplant.
- In der Anlage Seere werden zunehmend Schubkarren an den Eingängen abgestellt und fallen dabei teilweise auch in die Hecken und Rasenflächen der anliegenden Parzellen. Es wurde beschlossen, dass alle Schubkarren wieder auf den Parzellen und nicht über längere Zeit am Eingang abgestellt werden dürfen. Der Verein wird eine Schubkarre je Eingang bereitstellen, die von jedem Pächter beim Betreten der Anlage genutzt werden kann. Danach ist sie umgehend wieder am Eingang für den nächsten Nutzer zu parken.

- Es wurde nochmal hervorgehoben, dass grundsätzlich kein Schnittgut hinter dem Zaun entsorgt werden darf. Dies gilt insbesondere für die Anlage Ammermühle, die in einer Wasserschutzzone liegt – sollten hier Schnittabfälle die Wasserqualität beeinflussen, so können erhebliche Kosten auf den Verein zukommen und die müssten dann von den Pächtern der Anlage bezahlt werden.
- Die Papiersammlung findet dieses Jahr am 01.07.2023 statt. Interessenten, die hierüber ihre Arbeitsstunden ableisten wollen, sollten sich melden, da sie vorher an einer Schulung teilnehmen müssen.
- Die Zufahrt zum oberen Eingang der Anlage Seere hat 2 große Schlaglöcher. Tarik Canverdi wird die Stadt Herrenberg wegen Reparatur ansprechen.
- Die Tore der Anlagen müssen abends abgeschlossen werden. Die Weitergabe von Schlüsseln (außer bei Vertretung wegen Urlaub u.ä.) ist verboten.
- Die Rolle des Obmanns in der Anlage Seere ist weiterhin nicht besetzt. Interessenten werden gebeten, Tarik Canverdi hierzu anzusprechen.

Michael Böckle beendet um 20:05 Uhr die Jahreshauptversammlung der Gartenfreunde Herrenberg, bedankt sich bei allen Anwesenden für ihr Kommen und wünscht allen einen guten Nachhauseweg.

.....  
 Tarik Canverdi (1. Vorsitzender)

.....  
 Hans Depping (ehem. Schriftführer)